

Úvodník, který nikdo nečte

AUDITOR

č. 7, 2001

OBSAH

AKTUALITY	2
Seznamy v Obchodním věstníku	3
Část webových stránek KA ČR bude uzavřena	3
Novinky na internetu	4
Návrh změny Volebního řádu	5
Informace volební komise	6
Kolektivní pojištění auditorů Návrh pojistné smlouvy <i>Ing. Tomáš Brumovský</i>	7
DISKUSNÍ OKÉNKO	12
VÝBORY A KOMISE	
INFORMUJÍ	15
Plnění informační povinnosti se zlepšuje Rozhovor s Ing. Jakubem <i>Jaromír Dočkal</i>	17
NA POMOC AUDITORŮM	
Upozornění ke změně Burzovních pravidel <i>Ing. Eva Fišerová</i>	19
Snížení základního kapitálu <i>Ing. Eva Fišerová</i>	19
DISKUSE	
Tvorba opravných položek a rezerv podle postupů účtování pro nevýdělečné organizace <i>Ing. Eva Fišerová</i>	20
Specifické zvláštnosti auditu obecně prospěšné společnosti <i>Ing. Jitka Nábloušková</i>	21
Poznámky k účtování nákladů a výnosů dle postupů účtování pro nevýdělečné organizace <i>Ing. Daniel Kunc</i>	27
ZAÚJALO NÁS	
Zdání lepšího	28
ZAZNAMENALI JSME	30

Základním předpokladem porozumění uvnitř komory a ztotožnění se s komorou je otevřená a plynulá výměna informací a názorů. Komora k tomu nabízí tři cesty. Časopis Auditor, internetové stránky komory a osobní setkávání.

V minulém čísle časopisu Auditor byly zveřejněny výsledky ankety, ve které jsme zjišťovali vaše názory na práci orgánů komory, časopis Auditor, používání internetu a některé další informace. Z ankety vyplynula v podstatě spokojenost s prací komory, ale také řada dílčích námětů na změny, které budou dále rozpracovávány.

Nejstarším informačním médiem komory je časopis Auditor a je radostné, že auditori ho vesměs čtou. Z odpovědí na anketní otázky vyplynulo, že auditory nejvíce zajímají aktuality, odborné články a různé diskuse, a spíše nezajímají zprávy ze zahraničí, informace převzaté z jiných periodik a úvodníky. Takže ani tento článek si příliš čtenářů nenajde. My auditori bychom rádi uvítali v časopise více informací o konkrétních zjištěních dozorců a kárné komise, ze kterých by bylo možné si vzít ponaučení pro vlastní práci, a nelíbí se nám kvalitní fotografie. Myslím, že nebude obtížné tyto náměty při práci na časopisu Auditor využít.



Ing. Marie Kučerová
předsedkyně pracovní skupiny pro informační politiku

Novinkou v časopise Auditor bylo zavedení diskusního okénka. Témata k diskusi byla a jsou různorodá - tak, jak je přináší čas a aktuální dění a ochota auditorů vyjadřovat se k předloženým otázkám je tu větší, tu menší, podle naléhavosti tématu nebo i podle ročního období a vytíženosti auditorů. Ze zveřejněných příspěvků je patrný posun od krátkých souhlasných či nesouhlasných vyjádření k obsáhlejšími příspěvkům, které se hlouběji nad daným problémem zamýšlejí.

Diskuse o aktuálních problémech v časopise Auditor rozhodně není samoučelná, na zveřejněná témata i reakce auditorů funkcionáři i zaměstnanci komory reagují a ve svém výsledku diskuse vede ke zkvalitnění práce komory. Dovolte mi malé shrnutí diskutovaných témat a navazujícího dění.

• **Téma audit obcí a orgánů veřejné správy.** Víme, že v této oblasti má stát dluh vůči nám občanům, že se jedná o oblast, která by nezávislé-

mu auditu měla podléhat a že je v zájmu auditorů být na tuto práci připraveni. V komoře vznikl samostatný výbor pro audit veřejného sektoru, který se na tuto oblast stabilně soustředí a o své práci v časopise Auditor informuje.

• **Téma dohledu nad činností auditorů.** V reakci na téma i v nedávné anketě se objevily připomínky ze strany auditorů, že by auditori uvítali, kdyby kontrolní činnost dozorců komise a činnost kárné komise byla využita - kromě postihu auditorů za zjištěné nedostatky - i k prevenci výskytu nedostatků v auditorské práci. Tyto připomínky nezapadly, rada komory i dozorců a kárná komise opakovaně jednaly o způsobech zajištění této prevence, a dílčí opatření - např. nabídky preventivní konzultace ke spisu auditora v regionech, veřejná soutěž na spis auditora pro malé a střední auditory - jsou již v plném běhu.

• **Téma zákon o auditorech.** Přestože dotazy týkající se výkladu některých ustanovení nového zákona o auditorech jsou ze strany auditorské obce poměrně časté, diskuse k tomuto tématu bohatá nebyla. Možná proto, že bylo léto, možná proto, že zákon byl již přijat a potřeba jeho výkladu byla naléhavější než potřeba diskuse nad ním. Nicméně aplikace nového zákona o auditorech je provázena problémy, které se řeší a budou řešit, protože jinudy cesta stejně nevede.

• **Téma kolektivní pojištění auditorů.** O toto téma byl velký zájem, prostřednictvím časopisu Auditor byla uspořádána anketa zaměřená na zmapování zájmu auditorů o kolektivní pojištění. Na základě výsledků této ankety byl vypracován návrh rámcové smlouvy o kolektivním pojištění a nyní se usilovně jedná o konečném znění této smlouvy. V nejbližší době bude návrh rámcové smlouvy o kolektivním pojištění auditorské veřejnosti předložen.

• **Téma tzv. „ceník“ auditorských prací.** Jedná se opět o téma, o které je velký zájem. Aby byl získán určitý obraz o pracnosti auditu různých typů společností, byl auditorům rozeslán spolu s časopisem Auditor dotazník na pracnost auditu u vybraných druhů společností, a došlé odpovědi byly zpracovány. Ukázalo se, že uvnitř komory je značné rozpětí v hodnocení

